

СКАЯ ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БОРЬБА ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ БУДЕТ ДОВЕДЕНА ДО ПОБЕДНОГО КОНЦА

Публикуемое сегодня в «Правде» Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии представляет собой документ крупнейшего исторического и политического значения. Действенность и сила этого документа выражена в двух кратких, но знаменательных пунктах:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.
2. Они далее обязуются, что в продолжении этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Как явствует из Протокола к Соглашению, оно вступает в силу немедленно с момента его подписания (12 июля 1941 года) и ратификации не подлежит.

Заключение Соглашения между Англией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, навредивших договоры о мире с другими народами. Это Соглашение означает громадную консолидацию сил, ведущих борьбу против фашистских извергов, против обнаглевшего и зарвавшегося Гитлера, который поставил себе целью подчинить своему господству весь мир, превратить народы всего мира и в том числе великие народы Советского Союза и Великобритании в своих послушных рабов.

Жизнь показала, что несет человечеству гитлеровская Германия. Разоренные, ограбленные, лишенные государственной и национальной самостоятельности, томятся под тяжким игом свирепого фашистского оккупационного режима французы, чехи, поляки, сербы, Норвегия, Бельгия, Дания, Голландия, Греция и другие народы. Этот режим, перед которым бледнеют самые мрачные времена средневековья, гитлеровская шайка именует «новым порядком» в Европе. Этот «порядок» она хочет распространить на весь мир. Фашистские захватчики протягивают свои жадные, окровавленные руки к землям советского народа, к Британским островам, к странам Латинской Америки, к Соединенным Штатам Америки. Рабство и гнет для всех народов — вот что начертано на кровавом знамени Гитлера.

Советский Союз, строго проводя свою миролюбивую политику и стремясь предотвратить расширение войны, заключил с Германией в 1939 г. пакт о ненападении. Как указал в своем историческом выступлении по радио 3.VII-1941 г. Председатель Государственного Комитета

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й
№ 165 (2694)
ВТОРНИК
15
ИЮЛЯ
1941 года
Выходит ежедневно
Цена № 10 коп.

Красной коннице — высококачественный фураж

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОПОСТАВОК

На 14 июля план сенопоставок государству выполнен на 68 проц. Полностью рассчитались с государством по сенопоставкам колхозы:

12. «Красный судостроитель», Пестовского сельсовета.
13. «Вперед», Я-Чистновского сельсовета.
14. Имени Буденного, Чучелихинского сельсовета.

СОГЛАШЕНИЕ

Между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стэффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР товарищ И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота Адмирал тов. Н. Г. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза тов. Б. М. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. А. А. Соболев, член Коллегии Наркоминдела тов. А. П. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тт. С. П. Козырев, Ф. Т. Гусев, М. М. Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Мэсон Макфарлэн, член военной миссии контр-адмирал Д. Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил А. Бальер, глава экономической миссии в СССР г-н Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства г-н Л. Баггалей, военный атташе полковник Р. Грир, воздушный атташе полковник Ч. Халлауэл, морской атташе капитан Г. Клэнчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 г.

По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народный Комиссар Иностранных Дел —

В. МОЛОТОВ.

СТАФФОРД КРИППС

ПРОТОКОЛ

К Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 г.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в Соединенном Королевстве —

В. МОЛОТОВ.

СТАФФОРД КРИППС

(Из передовой «Правды»
за 14 июля).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮЛЯ)

В течение 12 июля происходили упорные бои наших войск с войсками противника на Псковском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

В результате боев каких-либо существенных изменений на фронте не произошло.

Наши артиллерии действовала против мотомехчастей противника, наносила удары по его авиации на аэродромах, прикрывала действия наших войск, бомбила портовые сооружения и транспорты в Констанце, Сулине и нефтепромыслы Плоешти.

По неполным данным, в течение дня уничтожено 102 немецких самолета.

На сторону Красной Армии 11 июля перешли два ефрейтора из батальона 178 пехотного полка берлинской дивизии — радиостанции Г. Циппель и мотоциклист Р. Гроссер. До мобилизации Циппель был почтальоном берлинского почтамта, а Гроссер — печатником одной из берлинских типографий. Перебежчики рассказали об огромном впечатлении, которое произвела на германских солдат листовка с обращением четырех германских пилотов, перелетевших в Советский Союз. «Немецкие солдаты молчат, — заявили перебежчики, — молчат потому, что если бы кто-нибудь из них высказал вслух свои мысли, он немедленно был бы обезглавлен или повешен. Немецкий солдат понимает, что германская армия будет разгромлена, фашизм будет уничтожен».

Большую и ответственную работу на всех участках фронта выполняют красноармейцы-повара. Н-ский полк в течение 40 с лишним часов вел непрерывный бой с германскими частями. Ночью несколько походных кухонь полка попало в окружение противника. Два часа красноармейцы во главе с командиром отделения Григорьевым отбивали атаку врага. Уничтожив 19 неприятельских солдат, бойцы вышли из окружения. В назначенное время полк получил горячую пищу и свежую воду.

Партизанские отряды в тылу германских захватчиков непрерывно нападают на коммуникации, уничтожают обозы, поезды с боеприпасами и горючим, выселяют и истребляют ценные группы и подразделения немецко-фашистских войск. В помещении школы села Ч. разместилась фашистская рота. Ночью 70 партизан подкрались к школе, бесшумно сняли часовых и открыли пулеметный огонь по застигнутому врасплох противнику. Много немцев было убито и ранено.

Партизанскому отряду, которым командует бывший участник гражданской войны тов. К., связисты долесли, что на соседнем хуторе отряд немцев грабит крестьян. Ночью партизаны окружили хутор. Фашисты, увидев превосходящие си-

лы, забаррикадировались в сарае и открыли стрельбу из пулемета. В завязавшейся перестрелке был ранен командир партизанского отряда. Превозмогая боль, отважный командир подполз к стогу соломы около сарая и зажег его. Пламя перебросилось на крышу сарая. Фашисты стали по одному выбегать из своего убежища, охваченного пламенем и все были уничтожены или захвачены.

Санитар т. Зланин около двух суток не покидал поля боя. Под ожесточенным огнем противника он подбирал раненых, переносил в укрытие и оказывал первую медицинскую помощь. Осколком снаряда разорвало санитарную сумку и перебило штык на винтовке т. Зланина. Но отважный санитар неустанно пробирался на линию огня, перетаскивал раненых и снова возвращался в бой. Несколько десятков красноармейцев спас герой-санитар.

Большую и ответственную работу на всех участках фронта выполняют красноармейцы-повара. Н-ский полк в течение 40 с лишним часов вел непрерывный бой с германскими частями. Ночью несколько походных кухонь полка попало в окружение противника. Два часа красноармейцы во главе с командиром отделения Григорьевым отбивали атаку врага. Уничтожив 19 неприятельских солдат, бойцы вышли из окружения. В назначенное время полк получил горячую пищу и свежую воду.

В свое время Геринг хвастливо заявил: «Мы не допустим появления в Рурской области ни одного неприятельского бомбардировщика. Я гарантирую, что на Рурскую область не упадет ни одна бомба». Английские летчики показали истинную цену этому фашистскому бахвальству. Каждую ночь английская авиация бомбит Западную Германию. В Рурской области, в которой сосредоточено около 70 проц. всех угольных и металлургических предприятий Германии, полыхают пожары. 3 июля англичане бомбили Кельн и Дуйсбург, 4 — Эссен, 6 — Мюнстер, 7 — Мюнстер и Дортмунд,

8-11 июля были разрушены важнейшие предприятия Кельна и Мюнстера. По свидетельствам нейтральных наблюдателей, в Германии чрезвычайно взрывованы большим материальным и моральным ущербом, который причиняют англичанские бомбардировщики. «Судьба Рурской области — это судьба Германии», — писала недавно газета «Дейче Альгемейне цайтунг». По сообщению агентства Оверсис Ньюс, рурская промышленность «работает лишь на 40 проц. своей нормальной мощности. На заводах имеется много жертв». Особенно пострадали рурские заводы, вырабатывающие синтетический бензин.

На колхозных полях южных областей страны советские партии убирают невиданный урожай. В колхозе «Октябрь», Ичинского района, Крымской АССР ушедшего на фронт комбайнера заменила колхозница Евдokia Северина. Боен, ушедший бить врага, будет доволен работой молодой комбайнерики. На комбайне «Коммунар» Северина ежедневно убирает по 23 гектара вместо 15 по норме. Высокой производительности добилось звено Марии Анищенко: вместо 15 тонн зерна она сортирует в день по 25 тонн. 8 июля вывезены и сданы государству первые тонны отборного зерна. В полтора раза перевыполняет нормы комбайнера колхоза «Новый строй» т. Хишко. С одного гектара озимого ячменя он намолачивает больше 25 цент. зерна. Ночью на охрану урожая выходят молодежные посты.

Трактористы и комбайнеры бережно расходуют каждую каплю горючего. В Таджикской ССР бригада молодых трактористов Регарской МТС под руководством бригадира т. Нитсанова прокульттивировала 3000 гектаров хлопковых посевов и скономила 1300 килограммов горючего.

Бригадир-путеец Н-ской железной дороги т. Билютин, обходя свой околоток, встретил неизвестного. Билютин попросил предъявить документы. Незнакомец подал их, но моментально выхватил оружие. Бригадир ловким ударом сбил диверсанта с ног, обезоружил его и доставил в милицию.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ)

В течение минувшей ночи крупных боевых действий не происходило.

На ЮГО-ЗАПАДНОМ направлении во второй половине 12 июля нашими войсками полностью уничтожен моторизованный полк противника.

Наши артиллерии в течение ночи действовала против мотомехчастей противника, бомбардировала аэродромы и военные об'екты в Яссах и Плоешти.

Ночью танковое подразделение лейтенанта Чекменева, выполняя задание командования, прибыло в местечко Н. На улице села танкисты заметили в смотровые щели массу танкеток, ряды повозок и людей. К переднему советскому танку подо-

шел военный. Узнав в нем немецкого офицера, танкисты поняли, что подразделение попало в село, занятое противником. Надо было немедленно прорываться через село. Закрыв люки, танки ринулись на врага. На полном ходу прошли они улицу, давая и расстреливая противника. По выходе из местечка, танки атаковали и уничтожили 8 немецких бронемашин и 4 зенитных орудия.

Н-ская береговая батарея Северного флота занесла в журнал боевых действий запись о двух подбитых и двух затопленных вражеских кораблях. Первым испробовал силу советских дальнобойных орудий финский торпедный катер. Орудийный на-

водчик Антонов вторым снарядом попал в торпедный аппарат катера. Катер взорвался. Батарея потопила также германский транспорт, намеревавшийся ночью высадить десант на советский остров Н. Два раза вражеские корабли пытались бомбить военные об'екты, охраняемые батареей. Оба раза корабли противника, получив тяжелые повреждения, поворачивали обратно.

Смелость и инициативу проявил в бою у местечка Н. командир пулеметного взвода лейтенант Андреев. Он сумел так расположить огневые точки взвода, что немцы, как рассказывали потом захваченные в плен солдаты, пришли в роту.

Часто меняя позиции своих пулеметов, тов. Андреев появлялся там, где враг менее всего ожидал советских бойцов. Подавленный огнем наших пулеметов, враг откатился на прежние позиции, оставил на поле боя убитых и много оружия.

* * *

Отлично громила фашистов артиллерийская батарея лейтенанта Клименко. Шесть раз атаковали немцы советских артиллеристов, но безуспешно. Оставив на поле боя 8 танков, фашисты отступили.

* * *

В 20 километрах к северу от города Д. произошел бой между крупным партизанским отрядом и германским пехотным отрядом. Партизаны атаковали противника в тот момент, когда большая часть отряда находилась на понтонах мосту. Поражая врага гранатами, пулеметным и ружейным огнем, партизаны воспрепятствовали переправе через реку. Убито и ранено много немецких солдат и офицеров. В руки партизан попало оружие, а также обоз с продовольствием и боеприпасами.

* * *

Взвод советских танков под командованием старшего лейтенанта Чернова, производя глубокую разведку в тылу противника, захватил в плен группу венгерских солдат и обнаружил труппы 8 повешенных венгерских солдат. Захваченные в плен солдаты рассказали о зверствах фашистов. Вина восьми повешенных солдат заключалась в том, что они во время поисков продуктов для своей роты подрались с германскими солдатами, занимавшимися грабежом.

* * *

В 90 километрах от Мемеля взорвался и пошел ко дну германский пароход, груженный снарядами для немецко-финской армии. Предполагают, что пароход наскочил на мину.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новоград-Волынском направлениях.

На СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На ЗАПАДНОМ направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На ЮГО-ЗАПАДНОМ направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях

В дни отечественной войны с германским фашизмом трудающимися республики Немцев Поволжья ответили на призыв товарища Сталина невиданным подъемом трудового энтузиазма. Полные гнева к фашистским извергам немецкие рабочие, крестьяне и интеллигенция республики самоотверженно отдают все силы на разгром врага. Рабочие и инженеры Марксштадтского завода «Коммунист» досрочно выполнили полугодовую программу.

Нерушима уверенность трудающихся республики в правоте нашего дела, уверенность в победе над коварным врагом. «Советский народ вышвырнет фашистских псов со своей земли», — заявила в своем выступлении на митинге колхозница сельхозартели «Фрише-Крафт» тов. Гросс. Проводя на фронт своих мужей, братьев и сыновей, колхозницы и домохозяйки заменяют их на производстве. В каждом колхозе и МТС сотни девушек и женщин без отрыва от производства взялись за изучение трактора и комбайна.

Тысячи школьников и домохозяек города Энгельса выехали в кантонны помочь крестьянам на полевых работах. Крестьяне Мариентальского, Унтервальденского и других кантонов сдают хлеб из прошлогодних запасов в счет поставок 1941 г.

Несколько тысяч трудающихся республики Немцев Поволжья подали заявления о желании добровольно вступить в ряды Красной Армии. Крестьянин Метцлер из Куккусского кантонна выразил общую решимость трудающихся республики Немцев Поволжья уничтожить зарвавшегося врага: «Пусть гитлеровские бандиты знают, — заявил он, — что крестьяне республики Немцев Поволжья сделают все, чтобы обеспечить советской родине победу над фашизмом».

и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша артиллерия наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

* * *

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за

окончание см. на 3 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ)

(ОКОНЧАНИЕ)

этот период боев исчисляются цифровой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны обявили разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты склоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3000 танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, обясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантонса республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут:

«Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и защищющую жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм, погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер наставил вам оружие — поверните

его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостям!».

Обращение подписали: Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграк, Елена Баумгартнер, Софья Цвингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

* * *

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении Соглашения между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственные сообщения по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Великобритании эта цель будет достигнута».

На станции Москва-Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3000 пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники.

«Каждый советский гражданин, — заявил стахановец завода «Каучук» т. Ульянов, — приветствует Соглашение, заключенное между Правительством СССР и Правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских насильников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют Соглашение, заключенное Правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народа над германским фашизмом.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Нотами от 11 и 12 июля сего года Болгарский Посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения Правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на Гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 г., намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М. 13 июля сего года сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское Правительство не может верить тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила Гаагской конвенции 1907 г. Советское правительство уже заявляло протест против имеющих место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское Правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления Гаагской конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гаагской конвенцией от 18 октября 1907 г.

Иностранная печать
о героической борьбе
Красной Армии

Английская и американская печать отмечает, что немцы несут тяжелые потери. В Прагу и другие чешские города прибыли поезда с немецкими ранеными. Такого количества раненых не видели в Чехии за все время балканской кампании. Большие потери германо-румынских войск подтверждаются сообщениями из Румынии: государственные и частные госпитали по всей стране не могут принять колоссального количества раненых, прибывающих с фронта.

Агентство Рейтер сообщает о сильном беспокойстве и тревоге в различных кругах Германии. Это беспокойство усиливается опасениями, что Гитлер тратит на восточном фронте слишком много человеческих ресурсов. Многие немцы считают ошибкой нападение на Россию. В Германии уже понимают, что война на востоке развивается неблагоприятно для немцев. Население встревожено перспективой затяжной войны.

Английская газета «Ньюс Кроуникл» заявляет, что русские уже вписали блестящие страницы в историю. Они задержали молниеносный удар фашистов. На падение Гитлера на Россию было встречено непреодолимым духом Красной Армии, умелым руководством советского генералитета и чрезвычайно мощной обороной, располагающей моторизованными средствами. (ТАСС).

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 14 июля

крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение ночи продолжала действия по уничтожению авиации противника на его аэродромах, наносила удары по мотомехчастям противника и бомбардировала Яссы, Роман и Плоешти.

За 13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

Смелость и отвагу в борьбе с немецкими танками проявили бойцы роты капитана Загоскина. Разведка донесла, что немцы готовят танковую атаку на участке Н. Ночью были определены вероятные направления, откуда можно ожидать фашистские танки. На рассвете после артиллерийской подготовки началась атака. Красноармейцы Сашко и Дубровец, подпустив немцев на 25 метров, быстро подтянули за бечевку мины под гусеницы танков. Три передних танка были взорваны и загородили путь остальным. В этот момент в бой вступили противотанковые пушки. Поражая врага в упор, бойцы роты Загоскина уничтожили 16 вражеских танков.

На рассвете девятка советских бомбардировщиков старшего лейтенанта Зверева совершила налет на танковую колонну противника, сосредоточенную в лесу. Самолеты несколько раз заходили на цель. Первые же бомбы вызвали пожар. Советские летчики покинули на танки, спасавшиеся от пожара, и громили их. В этом бою нашими бомбардировщиками было уничтожено 12

вражеских танков.

* * *

Иностранная печать продолжает сообщать о бурном росте партизанской борьбы в тылу немецко-фашистских войск. Пленные германские солдаты, захваченные в последние дни, приводят многочисленные факты не только исключительно смелых партизанских налетов, но и хорошую их подготовку. Получены сведения о крупном выступлении партизан в районе местечка Г. Ночью 9 июля здесь был полностью разгромлен большой продовольственный обоз противника и его сторожевое охранение. Партизаны захватили много пулеметов, гранат и винтовок. Противник оставил на поле боя 98 убитых и раненых.

* * *

Гитлеровские проекты организаций «добровольческих»

отрядов новоявленных крестоносцев позорно провалились во

всех странах. Надо сказать в

Берлинской радиопередаче для Голландии сами фашисты с огорчением отметили, что в «легионы» добровольцев записалось

всего несколько голландцев.

Во Франции вербовка «добровольцев» также потерпела полный

крах. По сообщению американского агентства «Ассошиэйтед Пресс» из Виши гербовка «прекращена без всяких обяснений». То же самое случилось в Бельгии, Дании, Норвегии и Швеции. Стокгольмская газета «Афтонбладет» сообщила, что 8 июля в Финляндию выехала на пароходе первая партия шведских «добровольцев», состоящая из... 10 человек, а 9 июля вторая и последняя партия «добровольцев», уместившаяся в одном пассажирском самолете. Даже уголовные преступники отказываются воевать за фашистов. Только в

Испании немецким агентам удалось с большим трудом собрать и обмундировать на немецкие деньги 20 изголодавшихся антитуристов и оборванцев. Попытки Германии найти поддержку в этой войне среди европейских стран оказались до смешного неуспешными.

* * *

Из городов и сел, захваченных немецко-фашистскими войсками, поступают сообщения о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровских извергов над мирным населением, не успевшим отступить вместе с частями Красной Армии. В селе Каменка немецкие офицеры подвергли утонченным пыткам несколько семей крестьян и интеллигентов, принимавших активное участие в общественной работе. Пытки средневековой инквизиции бледнеют перед злодеяниями, совершенными гитлеровскими бандитами. У мужчин фашистские изверги отрезали уши и вспарывали животы, у женщин выкалывали глаза и отрезали груди. Замученных людей немецкие солдаты по приказу офицера стащили в большой сарай и сожгли. В селе Городище, захваченном немцами, фашисты потребовали от местного населения выдачи крестьян, ушедших в партизанские отряды. Жители деревни наотрез отказались выполнить это требование. Разъяренные палачи расстреляли каждого пятого жителя деревни, в том числе женщин и детей.

* * *

Трудящиеся Советского Союза единодушно приветствуют соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие и служащие Киев-

ского завода «Ленинская кузница» пишут в своем коллективном письме: «С чувством глубокого удовлетворения встретили рабочие, служащие, инженерно-технические работники нашего завода, как и все трудящиеся Киева, известие о соглашении между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне

против Германии. Это мудрое решение правительства двух великих держав несомненно найдет самый горячий отклик и одобрение в сердцах всего передового человечества.

Шайка гитлеровских бандитов, одержимая бредовой идеей господства над всем миром, представляет смертельную опасность для человечества, для цивилизации.

Все свободолюбивые народы должны присоединиться к Советскому Союзу и Англии для борьбы против кровавых насильников».

Общее мнение рабочих и инженеров Большой Ивановской

мануфактуры имени Молотова

хорошо выразил мастер тов. Зименков. «Советский Союз и Великобритания, — сказал он, — обединились для полного разгрома фашизма — злейшего врача всего цивилизованного человечества. Мы твердо убеждены в нашей победе. Гитлеровские изверги и людоеды обединенными действиями двух великих держав будут истреблены!»

Рабочие Московского тормозного завода тт. Комаров, Квасов, Фокин, Одесский заявили:

«Мы удесятерим наши усилия,

будем давать еще больше производств, поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага. В тесном союзе с нами великий народ Англии. Ненавистный враг будет уничтожен!»

КАК МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ

Партийная организация механизированного завода с первого дня отечественной войны мобилизовала коллектив на самоотверженную работу. Сейчас на заводе политическая агитация организована значительно лучше, чем это было раньше. Работу мы проводим по плану.

В этом месяце проведено инструктивное совещание с агитаторами. Причем на совещаниях вопросы решаются коротко, четко, по-деловому.

У нас 18 агитаторов, членов и беседчиков, в цехах и на подсобном хозяйстве среди рабочих и служащих ежедневно проводят беседы, читают сводки Советского Информбюро. Всю массовую работу они увязывают с задачами, которые сейчас стоят перед предприятием. Агитаторы на примере лучших людей завода мобилизуют остальных.

В металло-обрабатывающем цехе и на подсобном хозяйстве 10 июля с рабочими проводили

лекцию на тему «Отечественная война против фашизма». По плану у нас намечено в этом месяце провести еще ряд лекций и совещание с агитаторами по обмену опытом.

Среди коллектива завода речь товарища Сталина вызвала новый производственный подъем и сейчас многие стахановцы и инженерно-технические работники значительно повысили производительность труда. Коммунисты тт. Муравьев, Агликов выполняют по 2-3 нормы в день. Начальник цеха тов. Рожков, главный инженер тов. Клементьев умело руководят производством.

Партийная организация уделяет внимание и наглядной агитации. Вывешены у нас лозунги и плакаты, призывающие коллектив завода мобилизовать все силы на досрочное выполнение программы. И. Казарин.

Секретарь партбюро механизированного завода.

В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ СКРУГЕ

С первых дней отечественной войны актив 37 избирательного округа стал больше уделять внимания массовой работе. Актив мобилизует граждан на изучение противовоздушной и химической обороны. Здесь организован кружок ПВХО, в котором на 12 июля проведено 3 занятия. Создаются санитарные группы.

Неплохо в округе организована работа по мобилизации средств. Из 1820 руб. подписки на заем на 10 июля внесено в счет уплаты за заем 1621 руб. Страховые платежи, срок уплаты которых в августе уплощен на 66 проц.

Избиратели отчетливо понимают, что в дни войны на народ, находившийся в тылу, возлагается ответственная задача в том

числе и на домохозяек. Они по своей инициативе организуют ночные дозоры, в каждом доме проверяют санитарное состояние.

Неплохо работает уличный комитет (председатель тов. Пынин). По инициативе этого комитета в округе посажено более 100 деревьев, которые полностью сохранены. На Красноармейской улице выравнены подъездные пути и дороги. Домохозяйки и школьники ходили на прополку в колхозы «12 лет Октября» и «Красный маяк». Нами обследованы все семьи красноармейцев. Нуждающимся будет оказана практическая помощь.

М. Мартемьянович.
Депутат городского совета.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Коллектив артели «Красный швейник» в ответ на призыв товарища Сталина, на общем собрании принял решение, в котором говорится: «Мы хорошо знаем, что тыл и фронт едины, а поэтому работать будем еще лучше и подписку по Займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) внесем досрочно».

Слова у них не расходятся с делом. На 12 июля сумма подписки на заем 21055 руб. оплачена уже более 50 проц. Их примеру последовали колхозники педучилища, заготлен и др. Эту ценную инициативу следует поддержать остальным предприятиям, артелям и учреждениям района. Б. Доронин.

НОВАЯ МАШИНА НА ПОЛЯХ

Извилистые проселочные тропки, ведущие в поле орденоносного колхоза «Красный маяк», изумительны по своей красоте. Каждый поворот их открывает в поле картинки чудесной природы, где видна густая, словно подстриженная рожь и озимая пшеница. Они стоят иллюзорной стеной, высасывая над тропами.

Среди озимых культур сочные нахучие медянином запахом клевера. Нынче обильный урожай этого замечательного корма.

С каждым годом колхозы повышают урожайность. С ростом урожайности наше сельское хозяйство ежегодно становится все более механизированным. Колхозы ежегодно все оснащаются самыми совершенными, самыми производительными машинами. Примером чего может служить наш район.

Комбайн, трактор, жнецы обучил много колхозников. В

стали уже обычным делом. К этим машинам привык колхозник. Но вот на днях в поле колхоза «Красный маяк» вышла новая огромная машина — широкозахватная тракторная косилка марки ШК-2. Колхозники обступили ее и несмигая глаз смотрели, как она будет работать. Трактор тяжело вздохнул и сочный зеленый клевер, подкашивался этой косилкой, у которой захват более 9 метров. Колхозники переглянулись и не находили от удивления слов. С минуту они молчали и затем кто-то сказал: вот это поистине степной конь.

Широкозахватной косилкой руководит опытный машинист МТС Петр Иванович Демидов. Он любит сельскохозяйственные машины. 8 лет преподает теорию машиноведения в районной колхозной школе. Тов. Демидов обучил много колхозников. В

Молодежь в передовых рядах

Комсомольская организация колхоза имени 8 марта, Пестовского сельсовета сейчас охвачена одним стремлением, самоотверженнее работать на колхозных полях, помогать Красной Армии ускорить победу над врагом.

Молодой комсомолец Новожилов Коля на сенокосе работает производительно. Он смело идет за опытными косцами, выполняя норму до 180 проц.

Успешно закончило прополку льна молодежное звено комсомолки Зеленовой Тани. Это звено переключилось на сенокос и здесь девушки показывают пример в работе, выполняют любое задание на трудовом фронте. Девушки этого звена с задором мечут в стога сено. Они ежедневно мечут по два стога.

Девушки комсомолки овладевают другими более сложными профессиями. Комсомолка Чернова Шура изъявила желание овладеть трактором. Сейчас она учится на краткосрочных курсах трактористов. Я сама решила стать механиком дождевальной установки. За две недели научилась многому, уже самостоятельно пускаю двигатель. Механик. Тов. Курочкин М. меня знакомит с устройством двигателя. Подробно изучаю я каждую часть машины.

Мы перестроили работу комсомольской организации. Сейчас у нас меньше общих рассуждений. Поднялась у нас союзная дисциплина. Значительно улучшилась и политко-массовая работа. Комсомольцы на своих участках среди колхозников проводят беседы, рассказывают колхозникам о геройстве, мужестве и храбрости воинов Красной Армии, читают им сообщения Советского Информбюро. Они также организуют социалистическое соревнование среди колхозников.

М. Ходова.
Секретарь комсомольской организации колхоза имени 8 марта.

КОЛХОЗА

связи с расширением колхозных площадей и освоения новых земель Петр Иванович в этом году в школе РКП вел две группы, в которых преподавал теорию сложных машин кусторезов, кочкорезов, канавокопателей, корчевальных машин и т. д. Увязывая теорию с практикой он обогащает свой опыт, добивается замечательных успехов, старается от машины взять все.

По плану этой косилкой за сезон нужно скосить травы и клевера на площади 100 га. Тов. Демидов за 4 дня скосил уже 95 га. Он 9 июля скосил 33 гектара, заменив таким образом 66 хороших косцов. Недаром колхозная деревня сроднилась с этими чудесными машинами. Недаром водители их стали первыми людьми в деревне, самыми почетными, самыми уважаемыми.

А. Ангелов.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ С ДОНЕСЕНИЕМ ЧЕРЕЗ ВРАЖЕСКОЕ КОЛЬЦО

Плечистый, с могучей шеей младший лейтенант Сухин похож на человека, стесняющегося своей силы. Кажется, он не знает, куда девать огромные, тяжелые, как слитки, кулаки. В свое время ему не разрешали заниматься боксом.

— Удар у меня страшный, — как бы оправдывается Сухин, — мертвый удар...

И спортсмену Петру Сухину приходилось довольствоваться тяжелой атлетикой — гирями, штангой.

В эти дни адъютант Сухин оставил спорт. На фронте его можно видеть всюду, где бывает командир полка. А здесь уже знают, что полковник появляется там, где жарче всего.

Шел сильный бой. Сухин узнал, что на правом фланге ранен пулеметчик, и враг, воспользовавшись этим, хлынул вперед. Сухин побежал на правый фланг. Через несколько минут пулемет снова зачастил.

Мало кому из белофиннов удалось уйти.

Когда бой кончился, младший лейтенант бережно взял раненного пулеметчика на свою широкую спину и, толкая вперед себя пулемет, на четвереньках выбрался в безопасное место.

В лесу появились «кукушки». То тут, то там стучали автоматы.

— Разрешите, я «прочесу» лес, — попросил младший лейтенант Сухин.

И действительно «прочесал» лес так, что немало белофинских «кукушек» замолкли навек.

Младший лейтенант Сухин приобрел боевую популярность.

... Командиру полка доложили, что связь с одним из подразделений прервана. Донесение говорило, что противник окружил его.

Мать — патриотка

Многодетная мать Щербакова Евдокия Михайловна из деревни Яровская, I-Кумохинского сельсовета, провожая сына в Красную Армию дала ему свой материнский наказ: «Миша служи честно, храбро защищай наше счастье, социалистическую родину, а я отдаю все силы на то, чтобы оказать помощь Красной Армии».

Тов. Щербакова полностью внесла деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На днях приобрела облигаций еще на 200 руб. Тов. Щербакова является активным вкладчиком в сберегательную кассу.

Д. Борисов.

Школьники помогают колхозу

Много учеников Красно-Раменской школы работает на полях колхоза «Заря социализма». Школьники знают, что они своей работой оказывают большую помощь колхозу в проведении уборочной кампании.

Следует отметить хорошую работу Языкова Трофима, ученика второго класса, Языкова Елисея, Кораблева Е., Грачева А. и др.

К. Соловьева.
Учительница Красно-Раменской школы.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНОВЧЕВ

НИНО-ТЕАТР

15 и 16 июля звуковой художественный антифашистский кино-фильм

Профессор Мамлок

в 10 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкому хлебо-булочному комбинату

ТРЕБУЕТСЯ рабочая сила мужчины и женщины.

ДИРЕКЦИЯ.